  绝密★考试结束前

全国2013年10月高等教育自学考试

管理系统中计算机应用试题

课程代码：00051

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

  注意事项：

    1。答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2。每小题选浅答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。
一、单项选择题（本大题共30小题，每小题1分，共30分）

   在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

  1．在TCP/IP协议簇中，属于网络层的协议是

    A．FTP    
B．TCP

    C．HTTP    
D．IP

  2．IPv6地址长度为

    A.16位    
B．32位

    C．64位    
D.128位

3．在电子商务中，B2C类型是指

    A．企业对企业    
B．企业对消费者
    C．消费者对消费者    
D．政府对公民

4．下面不属于物联网技术架构层次的是

    A．网络层    
B．应用层

    C．感知层    
D.TCP/IP层

5．云计算有三种服务模式，其中用户通过因特网获得所需要的运算能力和存储空间的称

    为

    A．基础设施服务    
B．软件服务

    C．平台服务    
D．信息服务

6．若关系模式R是第1范式，且它的每一个非主属性都完全函数依赖于R的主码，则称R属于
    A．第1范式    
B．第2范式

    C．第3范式    
D．第4范式

7．在数据库三级模式中，描述物理结构的是

    A．内模式    
B．外模式

    C．模式    
D．逻辑模式

8．下列不属于DBA职责的是

    A．定义并存储数据库内容    
B．监督和控制数据库使用

    C．编写应用程序    
D．负责数据库维护

9．在SQL语句中，必须与GROUP BY一起使用的选项是
    A．ORDER BY    
B．HAVING

    C．INTO    
D．TOP

10．在数据库三级模式间引入两个映射的主要作用是

    A．实现数据的并发控制    
B．提高数据的完整性

    C．实现数据独立性    
D．提高数据的可移植性

11．下列信息系统规划的四个阶段中，安排每个项目日程和资源使用计划的是

    A．战略规划    
B．需求分析

C．资源分配    
D．项目规划
12．下列选项中，不属于信息系统规划方法的是

    A．关键成功要素法    
B．面向对象法

    C．企业系统规划法   
D．情景法

13．在初步了解需求后，快速开发一个简易模型并逐步完善的方法称为

    A．生命周期法    
B．原型法

    C．基于构件的开发    
D．快速应用开发

14．在信息系统建设中，将网络服务平台、系统开发维护、数据中心运营等工作交给专业公司代办的方式称为

    A．购买    
B．定制开发

    C．外包    
D．合作开发

15．在信息系统逻辑模型设计时，将描述信息系统基本结构和主要功能的数据流程图称为
    A．背景图    
B．顶层数据流程图

    C．第一层数据流程图    
D．第二层数据流程图

16．在U/C矩阵中，检验每个数据类列必须有一个C且至少有一个U，每个功能行必须有C或U的过程是

    A．完备性检验    
B．一致性检验

    C．无冗余性检验    
D．安全性检验

17．系统分析阶段最终提交的文档是

    A．系统设计报告    
B．测试报告

    C．程序设计说明书    
D．系统功能需求报告

18．在数据流程图中，符号 [image: image1.png]


 表示
    A．数据流    
B．数据处理

    C．外部实体    
D．数据存储

19．决策表分为四个区域，下列选项中不属于决策表区域的是
    A．判断条件    
B．数据分析

    C．状态组合    
D．处理策略

20．用网格分布的方法直观地表示处理功能与数据之间关系的工具称为

    A．格栅图    
B．数据流程图

    C．业务流程图    
D．决策树

21．在结构化程序设计中，下列模块凝聚程度最低的是

    A．逻辑凝聚    
B．时间凝聚

    C．数据凝聚    
D．功能凝聚

22．用表示实体特征的文字、数字或记号直接作为编码称为

    A．顺序码    
B．表意码

    C．成组码    
D．重复码

23．在数据库设计时，选择数据库在存储器中的存储结构和存取方法称为

    A．概念结构设计    
B．过程结构设计

    C．物理结构设计    
D．程序结构设计

24．在信息系统实施阶段，采用新旧系统同时运行一段时间的切换方式称为

    A．直接切换    
B．并行切换

    C．逐步切换    
D．试点过渡

25．在软件测试中，人工代码评审属于

    A．静态测试    
B．黑盒测试

    C．白盒测试    
D．动态测试

26．在代码设计中，若C表示代码容量、P表示代码位数、Si表示每位上的代码数，则代

    码容量计算公式为

A.
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27．下列选项中，属于业务流程重组的是

    A．明确职责范围，消除空白点

    B．消除流程中的瓶颈，减少重复环节

    C．将分散的业务集中处理以提高效率

    D．压缩管理层次、撤并和新建机构

28．为防止内部信息泄漏，切断内部网络与互联网联系的措施，遵循了系统安全管理的

    A．木桶原则    
B．数据控制原则

    C．最小权限原则    
D．安全隔离原则

29．若计算机系统出现软硬件故障时，能够自行检测出故障并采取相应的措施，保持正常

    运行，则称该系统具有

    A．数据维护功能
B．检测功能

    C．容错功能    
D．代码维护功能

30．在信息系统性能评价指标中，失效发生率、自动校验水平、容错能力、可测试性和自

    我诊断能力均属于

    A．环境适应性    
B．可扩展性

C．可用性    
D．综合性能
    非选择题部分

  注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。
二、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

31．专家系统

  32．DBMS

  33．UML
  34．单元测试

  35．局域网

三、简答题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

36．简述TCP协议和UDP协议的区别。

37．写出关系完整性的3种类型。

38．简述采用企业系统规划法(BSP)进行规划的基本步骤。

39．简述划分模块的基本原则。

40．简述输入界面的设计原则。

四、应用题（本大题共3小题，每小题10分，共30分）

41．将题41图所示的E-R模型转化为关系模型，写出关系模式并注明主码。
[image: image6.png]N

=P

lnwﬁé

1

n

7= AR
1

<z>

n

2

-

B4y




42．某仓库发货方案的决策树，如题42图所示，根据决策树用结构化语言描述发货方案。
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43．有客户表如题43图所示，表中所有字段均为字符型，写出实现下列操作的SQL语句。
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(1)查询所有客户的名称和电话；
(2)册除“北京信息中心”记录；
(3)插入如下新记录：
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